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Leczkét kaptak! 
--A hivek közt a leghivebbek nevet adták volt 

maguknak az ó-szászok még akkor is, a midőn az or- 

szág alkotmányának teréről letérve az absolutismus leg- 

televérebb germanisatoraival vetekedtek a hazai törvé- 

nyek mellőzésében, az egységes Gesammt-Oesterreich 

fölépitésében; ezek a leghivebbek most nagyon zokon 

vették a m.-vásárhelyi kir. tábla elnökének azon fellé- 
pését, hogy a királyföldi törvényszékeket is behatóan 

figyelmeztette arra, miszerint nálunk Magyarországon a 

jogszolgáltatás nyelve a mogyar. Ez ellen a mi ó-szá- 
szaink a pesti parlamentben emelnek szót s egyes 

§8-kban keresik a villámháritót, hogy a magyar nyelvét 

kedvelt „leghivebbjeik"t közeléből eltávolithassák. 

Mit fog Bittó minister felelni az ó-szász Kapp- 

nak, ezf mi előre nem tudhatjuk, mindenesetre szemei 

elébe fogja tartani a törvény nagy könyvét; hanem addig 

is megkapták a leczkét a ni-szebeni „Teleg. Rom.*-tól: 

ez a lap szemökbe mondja ó-szász uraiméknak, hogy 

keresik a más szemében a szálkát s a magukéban nem 

látják a gerendát. 
A román lap csodálkozik azon, hogy az ó-szászok 

a törvénykezés hivatalos nyelvének alkalmazása miatt 

lármát csapnak, hisz ott voltak a királyföldi országos 

képviselők is a parlamentben, midőn az megszavaztatott. 

Azt mondják, hogy ez a „Sachsenland2 lakóinak érde- 

keit sérti ? 
Ne feledjék – ugymond — hogy itt nincs „Saxo- 

nia" s a lakosok többsége nem német, hogy ezek mind- 

nyájan tudnak románul, mig csak kevesen beszélik a 

német nyelvet. A szászok nem ügyeltek a királyföldi 

többi lakosok érdekeire, midőn a törvénykezésnél kizá- 
rólag a német nyelvet hozták be, pedig nem rendelkez- 

tek az állami hatalommal. Ne siránkozzanak tehát most. 
Ez a leczke ép jókor jön, talán az ó-szász urak 

kissé gondolkodni kezdenek azon, hogy az igazságszol- 

gáltatás országos hivatalos nyelve még sem lehet kétféle; 

hogy van némi igaztalanság abban, ha a brassói vagy 

n.-szebeni kir. törvényszékeknél kizárólag németül dol- 

gozgatnak a referens urak; bár tudják, hogy az állam- 

jogszolgáltatás hivatalos nyelve a magyar, a lakosok 

nagy többsége pedig nem német - - — 

A fontolgatás meg nem árt. Nem lehet e részben 

iis külömn állást elfoglalnl, Kiyált ha az egyfelől az állam 

jogait csorbitaná, a pontos és gyors igazságszolgáltatást 

gátolná, s a Királyföld lakosainak érdekeit sem mozdi- 

taná elő. 

Az országházból. 
Pest, mart 17. 

r. A képviselőház üléseit ez idétt ép az interpella- 
tiok teszik némileg érdekessé, más különben három sor- 
ral referálhatnánk egy-egy ülésről. 

A tegnapi ülésben Jámbor Pál interpellatiójából 

értesülünk azon gyönyörüséges állapotról, hogy Bács- 

megyében 40 éves nagykoru árvák sem tudják kikapni 

örökségüket az árvatárból. Most derül ki, hogy a Bach- 

rendszer az árvavagyon kezelését az adóhivatalokhoz 

kapcsolván, innen 20–100,000 frtonként kölcsönözte- 

tett ki az árvák vagyona olyan embereknek, kik ma a 

kamatot sem képesek lefizetni: E példa arra inthet, hogy 

felelős kormányunknak vagy magának a parliamentnek 

vasszigorral vizsgáló bizottságot kellene kiküldeni, mely 

országszerte megvizsgálná az árvák vagyonának miben- 

létét, de meg községeink és városaink vagyonának állá- 

sát is, erről azután jelentés tétetnék a jövő országgyülési 

szak alatt. A bünösöket felelet alá kellene vonni legye- 

nek azok bár kik nehogy oda jussunk, hogy maholnap 

az illető kezelők vagy elhaljanak, vagy a veszelt fejszé- 

nek még a nyelét se legyenek képesek megtériteni. 

Házmán F. Buda város kérvényét nyujtja be az 

iránt, találjon a ház a polgári kötelesség és hazafiság 

békülékeny szellemétől áthatva, módot arra, hogyha a je- 

len ülésszak alatt más tjavaslatot nem is tárgyaltathat- 

nának, legalább a fővárosok rendezését illető törvény 
erejére emelhethessék. 

Kapp Gusztáv azt panaszolta el interpellatiójában, 

hogy a m.-vásárhelyi k. tábla elnöke megvizsgálván a kir.- 

földi törvényszékeket is, az 1868. XLIV. tvk. 7, 8, 9. és 
11. 98. és az 1869. IV. tvk. 6. §. d. pontja ellenére el- 
rendelte, hogy a magyar nyelv általánosan és kizáróla- 

gosan használtassék. A törvény tiszteletbentartását sür- 

geti. Erre bizonnyal megadja az igazságügyér mielőbb 

feleletét a magyar törvényeket annyira tiszteletben tar- 

tatni ohajtó ó-szász szinezetű képviselőnek, kinek talán 

ép az fáj, hogy a kir. tábla elnöke a törvény tisztelteté- 
s hogy ma már a Királyföldön is 

tudomást ell venni a magyar parliament és nem a nagy- 
szebeni egyetemben készült törvényekről, sőt azokhoz 
alkalmazkodni is kell. Hja uraim ! magyar államban va- 

gyunk, a törvényszékeknek, mint ilyeneknek hivata- 
los nyelvök nem lehet sokféle, különben a justitia na- 
gyon is(elvakulna a ehaosban. 

óráig folyó ülésekben tárgyaltassanak a választási Ijavaslat 
módositása s az országgyülés tartamának 3 évről 5-re 
kiterjesztéséről szóló tjavaslatok ; 

a délelőtti 10-2 

délután pedig 5-8 óráig a főváros rendezéséről, 
a telepilvényesekről, az árviz által károsult vidékek fel- 
segélléséről,a Ludoviceumról, a vasutakról szóló stb. stb. 

tjavaslatok tárgyaltassanak. 

Irányi D. a választásoknál előforduló megvesztege- 

tések megbüntetéseről szólótjavaslatot teszi a ház asztalára. 

Szilágyi D. bemutatja a központi bizottság jelen- 
tését a képviselői állás más hivatallal összeférhetlensé- 

géről szóló törvényjavaslatról. 

A kérvények tárgyalásának kezdetén Csanády 

egész rakás kérvény felolvasását kivánja ;, ebben. támo- 
g gatja őt Várady G. A jegyző erre egyet, felolvas, de 

Lónyay M. felszólal és bebizonyitja, hogy kérvények 

felolvasása nem helyes, csak okmányokat szokott a ház 

eddig körében felolvastatni, s ezeket is akkor, midőn 

verificalván, tulajdonkép biráskodott is, tehát az ügy 

részleteit is meg kelle ismernie. 
Az esti ülésben e felett még többen vitáztak, mig- 

len a ház abban állapodótt meg, hogy az ily kérvények 

megtekintés végett a ház irodájában letétessenek. Ugyan- 

ezen tárgy feletti szavazás alkalmával és pedig elutasi- 

tólag döntött a háíz - 147-el 82 ellen - Györfly azon 

inditványa felett, hogy a beérkezett kérvények alapján 

mondja ki a ház azt, miszerint a képviselők 5 évre vá- 
lasztását illető tjavaslatot a jelen ülésszak alatt tárgyalni 

nem togja. 

Továbbá hosszas beszélgetés folyt a felett, jelen 
tartoznak-e lenni mindazok az ülésben, a kik névszerinti 

szavazást kérnek ; határozat, hogy legalább 20-an jelen 
kell, hogy legyenek. 

Maximovitsnak a mileticsiadok felett folyó vizs- 

gálatot illető interpellatiójára a belügyér azt válaszolja, 

hogy a főispáu hatáskörét nem lépte át, hogy a szerbek 

közül 3 neveztetvén ki főispánnak, még az etteezel 

ezuttal is Miletics kebelbarátja oldalára ám, de az ösz 

Tancsics, a baloldal élénk helyeslése közt jelenté ki azt, 
hogy tökéletesen meg van elégedve a miniszter feleleté- 

vel, hangsulyozván azt, hogy Magyarországon csak egy 

politikai nemzet van és ez a magyar. 

Szólottak még Latinovits, jelezvén Mileticsék ha- 

zafiságát, kik ép most hivják fel a szerbeket a , Zastavás- 
ban: szakadjanak el Magyarországtól, csatlakozzanak az 
osztrák tartományokhoz — Tisza K., Boncs, Majoros, 

Lázár Ádám stb. Ezekkel szemben Tóth belügyér ki- 

fejti, mennyire szükséges, hogy a miniszteriumnak admi- 

nistrativ ügyekben a legfőbb intézkedés joga fenntartas- 

sék; ha a miniszter nem intézkedik helyesen, bár ki in- 

terpellálhatja, s a többség határozhat: helyesli-e eljárá- 

sát vagy sem; ezért nem tartja czélszerünek a vizsgálati 

iratoknak a ház elé terjesztését. 

Szólottak ismételten Tisza K., Lázár Á 

Kállay Ödön; ezzel a gyülés feloszlott, 

A Deákpárt értekezlete 
(Pesten, mart. 14-én). 

A Deákpárt értekezlete a Hungariában tartatott 

meg. A vidéki Deákkörök képviselői nagy számmal 

jelentek meg, a tágas terem egészen megtelt. 

Az ülést az elnök, Szapáry Antal gr. körülbelől a 
következő beszéddel nyitotta meg: 

„Tisztelt országos értekezlet! A képviselőház 

mandatuma rövid idő mulvya lejár, azért bátor voltam 
önöket, uraim, ide Pestre fárasztani, hogy mind itt nyil- 
vános ülésünkben, mind magánköreinkben tanácskoz- 

zunk a legközelebbi teendők felett. 

A multat tekintve, nem akarom önöket untatni 
azon törvények elősorolásával, melyeket a tvhozás al- 
kotott, s melyekben pártunk nézetei is letükröződnek. 
Kötelességem azonban, hogy sajnálatomat fejezzem ki a 

felett, hogy sok igen fontos s üdvös tvjavaslat, minők: 

a két főváros rendezése, a regalék megszüntetése, több 

vasut ügye stb. e gyülésszak alatt már nehezen fog tár- 

gyaltatni. A balpárt azon üdvös, s részben kész tvja- 

vaslatok tárgyalását hátráltátja s akadályozza, s midőn 
e tényt constatáljuk, ország-világ előtt kijelenthetjük, 
hogy ezért a felelősség a baloldalt sujtja. (Élénk he- 
lyeslés.) 

Mi a jövőt illeti, szükségtelennek tartom uj pro- 

gramm kiadását. Pártunknak neve is már programm, s 

e mellett röviden csak azt jelenthetjük ki, hogy a tör- 

vény alapján állunk. CZajos éljenzés.) 

Fenntartani és megszilárditani a közjogi alapot; 

mindenben, a hol szellemi és anyagi jólétünket elő- 

mozdithatjuk, a korszellemmel haladni, a különféle nem- 
zetiségekkel szemben testvériesen s igazságosan eljárni : 
a személy- és vagyonbiztonságot megóvni: ime, ezek 

vezéreszméink, ezek szolgálnak eljárásunk zsinormér- 

tékéül. (Zzajos helyeslés.) 

Nem is értem és nem is fogadhatom el a külömb- 

séget, mely közöttünk s az ujonnan alakulandó reform-párt 

és végül 

vagy független párt között léteznék. (Élénk helyestés.) 
A névre nézve külömbözhetuünk, a lényegre nézve e 

CZajos helyeslés.) 

A preform alatt én mást nem képzelhetek, mint a 
haladást, a mi főelvünk pedig ugyanaz. CTetszés.) Több 

függetlenséget pedig alkotmányos parliamentáris párt 

nem követelhet, mint a mennyit pártunk saját magának 
a kormánynyal szemben fentartott. 

A kormány ugyanis törvényjavaslatait a pártcon- 
ferentiában szokta előterjeszteni, s a párttól függ azután, 
vajjon elfogadja-e ama javaslatokat, vagy nem. Épen ez 
által bizonyittatik, hogy a ministerium a párttól függ, nem 
pedig viszont a párt a ministeriumtól, s a parlamentaris- 
mus természeténél fogva, alkotmányos, parliamenti párt, 
melynek kifolyása a kormány, ezzel szemben nagyobb 
függetlenségre nem tarthat számot. (Helyeslés.) Nagyobb 
függetlenség különösen a mi viszonyaink között lehetet- 
lenné tenné a kormányt. 

Pártunknak sikerült megoldani a legbonyolultabb 

közállami kérdéseket, sikerült visszaadni az országnak 
az azt megillető állást, sikerült az ország tekintélyét és 
befolyását megvédeni. S a mint mindez sikerült, ugy meg 

vagyok győződve – bátran hivatkozhatunk a nemzet 

közvéleményére most is; az eredmény melletünk szól s 

az eredménynek meggyőző hatása van. (Helyeslés) 
A nemzet életével nem szabad játszani. 

A legközelebbi választások eredményétől függ az 

az irány, mely szerint hazánk ügyei a közel jövőben fej- 
lődui fognak, miért is, áthatva a percz fontosságától, ha- 
zafiui bizalommal felkérem a vidéki megyei és városi 

Deák-köröket az erélyes együttmüködésre. Erősen meg 
vagyok győződve, hogy összetartás és egyetértés segé- 

lyével ismét elérjük és biztositjuk a többséget. Szivesen 
üdvözöljük a Deák-körök egybegyült képviselőit! 
CÉljenzés.) , 

Az elnök e szavai általános helyesléssel fogad- 

tatván, inditványoztatott, hogy a gyülés Deák Ferencz- 
nél, „az egyetlen, igazi nagy magyarnál" — mint az 

elnök általános helyeslés között megjegyzé — küldött- 
ségileg fejezze ki tiszteletét. Az inditvány egyhangulag 

elfogadtatván, az elnök nevezte ki a küldöttség tagjait, 

kik holnap reggel 10 órakor gr. Mikes János lakásán 
találkoznak, s onnan Rajner Pál vezérlete alatt mennek 

Deák Ferenczhez. CMegtörtént.) 

Ezek után felszólalt : 
Pulszky Ferencz: 

séges előre és hátra tekinteni. Ha hátra tekintünk, nincs 
miért pirulnunk. (Helyeslés.), Azon férfiakkal, kik a 

zászlót vitték és hiven fentartották, mi, kik velük halad- 
tunk, elmondhatjuk, hogy megtettük kötelességünket a 

haza irányában. Ha visszatekintünk arra, mi volt Ma- 

gyarország a kiegyezés előtt és mi most, senki sincs, 

ki ne látná be, hogy haladtunk. Az ellenzék egy kis 

poesissel véli kormányzandónak a hazát; mi prózával, 

munkával akarunk előre haladni. (Helyeslés.) Mi nem 

vagyunk barátai a tüntetéseknek, mi megelégszünk azzal 
ha kötelességünket megtettuk, és ez politikája Deák 
Ferencznek is, ki a hatásos jeleneteket kerüli s nem he- 
lyez sulyt a gyujtó hatásu beszédekre, pedig éljeneket, 

tapsokat aratni nagy szavakkal nem oly nehéz, azt mi 

is tudnók, ha akarnők tenni. 

Tekintsünk körül, mi történt öt év óta, mióta a 
kiegyezés megtörtént? Elmondhatjuk, hogy azon az 

uton vagyunk, mely czélunk felé vezet. Mi kis nemzet 

vagyunk elleuséges elemek közé dobva, s csak a leg- 

nagyobb ildomossággal győzhetünk, ugy ha meg tudunk 

alkudni az exigentiákkal, s mindig felhasználjuk a kinál- 
kozó pillanatot. 

Az ország területi épsége érdekében oly nagy lé- 

pés történt, melyről még 1848-ban is alig mertünk 
volna álmodni: a horvát határőrvidék polgárositása, 
melyre megtétettek már az előlépések, s részben már 
valósittatott is. A kormány büszke lehet arra, hogy e 

bonyolult kényes ügyet oly szépen keresztül tudta vinni, 
a nélkül, hogy megrázkódtatás történt volna. Nézzük az 
ország fővárosát, kik 5 évvel előbb látták, egy uj vá- 

rost találnak itt, a Duna szabályoztatik, a város szépül, 
vajjon történnék-e ez jólét nélkül ? És a mi áll a fő- 

városban, a haladás más szinben, de szintugy jelent- 

kezik a vidéken is. Az ipar, kereskedelem emelkedett, 
a munkás nép napszáma jelentékeny mérvben felszökött, 
s ez a szegény-osztály jólétén lendit. 

Mig 5 évvel ezelőtt nagy futkosással drága áron, 
drága biztositékal épithettünk vasutakat, ma külföldről 
csak ugy özönlik a vállalkozó, s garantia nélkül épit 
vasukat. Idegen pénzintézetek hozzák ide tökéiket. Ez 

podig bizonynyal nem törtenik, ha hitelönk meg nem 

szilárdult volna. 

A kormány mindent megtett arra, hogy belül jó- 

létet keltsen s a nemzet belépjen a polgárosult népek 

sorába, s az európai hatalmasságok Magyarország állami 
létét elismerjék, hogy köztük helyet foglaljon. 

De a mit 5 év alatt épitettünk, azt egy pár m 
vigyázatlan lépései megsemmisithetik. Azok, kik 

haladással megelégedni nem tudnak, koczkáztathatják 

mindezt. Minő látvány az, midőn azon törvényt, mely 

inyükre nincs, mint ők maguk mondják, agyonbeszélik. 
Igen, de agyonbeszélik vele Magyarország hitelét agyon- 

beszélik Magyarország függetlenségét és szabadsá 

Élésk helyeslés.) 

Hamt az akarjuk, hogy hazánkban a p rlamen 
tarismust megőrizzük, nekünk tömörülnünk kell, a mi- 

nisterium körül kell csoportosulnunk, a régi zászló körül 

a 

Válságos napokat élünk, szük- 

kell csopórtosulnunk, és a nélkül, ho 
(Helyeslés.) 

Ime, igy érezünk mi itt a fővárosban, ig érezünk 
a Deák-párt körében. Szóljanak vidéki ársalnlé, nyilat- 
kozzanak, minő hangulat uralkodik e tekintetben vidé- 
ken, minő a közvélemény ott; szükség dudnunk ezt és 
szükség megtudniok az ország más vidékein lakóknak. 
Szükség azt tudai a kormánynak is, hogy tudja, ikire 
támaszkodhatik, mert bár nehéz időket élünk, de nem 
mondunk le jogainkról, melyekkel pártuak, melyekkel a 
többség bir. (Hosszas éljenzés.) boród 

Ezután Vay Bertalan emelt szót,mint pár nap 
óta megalakult debreczeni Deák-párt küldöttje, ete 
zés.) A nagy közönség azt hitte, hogy Debre köz- 
véleménye általában az ellenzékhez hajlik. Ez inem igy 
van. A párt csak rövid ifiő óta működik, és nárk fényes 
eredmény koszoruzza müködését; csak magunk köré- 
ben müködünk, és pár nap óta már 300Inál több tag 
irta alá a párt programmját. céljenzés. 3. És az alót rók 
mindnyája az értelmiséghez tartozik 

Zomborcsevics, szabadkai küldött kijelent, ogy 
a szabadkai Deák-párt a legteljesb solidáritásban áll a 
deákpárti orsz: képviselőkkel. A Daloldal elj 
oka, hogy az ingerültség ellene naponként növekszik. A 
Deák-párt ép oly határozottan áll vele szemben, mint öt 
évvel ezelőtt. Juhász, kecskeméti küldöt! hasomlóképen 
szól. A Deák-körök között teljes solidaritás áll fenn. 
Magyar János szegedi küldött szintigy nyilatkozik. 

B. Lipthay Béla, mint a temes- és torontálmegyei 
Deákkörök képviselője, egy. gyönyörü beszédben szól 
a Deákpárt eljárása mellett. Ő oly vidékek képviselője 
— ugymond – melyek a vizáradások últal sokat szen- 
vedtek, melyek nagyon károsodnának, ha javukat czélzó 
határozatokat a képv.-ház nem hozhatna. Nehigyjék 
azonban — igy szólt – mintha e vidékeket anyagi lér- 
dekeik szempontja megingathatná. ŐÖk készek inkább ki- 
tartani, semhogy transactiók által a panliamentarismus 
és alkotmány érdekei megingattatnának. Kitartás, az ed- 
digi modor rendületlen folytatására hivja fel ákpárti 
képviselőket, s ezért megszavazza nekik vidé 

Végül egy franczia á 
rint azon nép, mely 

melyekkel a jelenvolt k doákpántak eek a gh 
tabban elitélték a baloldal magatartását s viselö 
kitartásra hivták feb mnagy mégelé edéssel 

igazgatósági választmány imágálaktásága 
Majthényi László b. : 

tanácskozás, hanem a a esel 

rtványonza hogy kévalrlaszmény a 

hogy Bánfly, Beliozai, Erdőd 

A kétdése szólanak még: 
Bartal György; mire az el k jelenti, 
bizottmány ugy is sszekö 

igyekszik a Deák 

de a jelöltek fele 
vidéki Deák- 

erre felkérik. 

Közben n 
és ajánlata alapján ket alválasztmányb 
választattak megz: 

Igazgatósági zsze Elnök 
gr Alelnők r 



czél éistápo lására kamatozt k 

gy hisszük, elég e város nemes keblü polgárait 

i t czéljára figyelmeztetni, hogy töme- 
gesen siessenek alájrásra Nálunk i is s van ily aláirási 

ke ebe keretvg ket felkeresni: Végül 

A szerkesztőség. 

szinháziz zene- és énekkar mint haljuk 
ogy servesdin tisztelte meg, b. Huszár Sándor inten- 

ardáans ő méltóságát névünnepe elő estéjén. 

Kolozsvár halas tavai csakugyan megsza- 

porodtak. Hajdan a falakon kivül voltak ilyen halte- 

annyésztő helyek berendezve s gondosan fentartva, mint 

szo város régi térképein láthatni; most azonban az 

s idővel mi isi haladunk; járdáink közepérer lettek ezek 

hbeállitva, még pedig korlát nélkül; imár ha valaki bele- 

eivokák sska lesz-e belőle, ezt csak Samu mormatád 

i. élne. 

Aijárdákról szólva, legyen, szabád tudako- 

mikor kezdetik meg a gránitkoczkás uj járda le- 

Trakása ? vagy talán arra várunk,! imig nóhányan fényes 

Utezáink tisztátalansága ellen sem lehet 

A senkinoik panasza, Tgy látszik, hogy nálunk sokat vár- 
3 mk, a nap melegétől, a szelek jóakaratától. 
slmó dez agyon szép; hanem talán mégis kár mindent 

naz áldott természetre bizni: gyorsabban végezné ő is a 

magáét, ha az emberi kezek is segitenéka a munkában. 

Bs Hálafeliratot köröztetnek tagjaik közt a ne- 
mes csizmadiaczéh és a susterek testülete. Ebben köszö- 

nmnetet mondanak tanácsunknak a járdák status quojának 
lelkiismeretes fenntartásáért, a bérlőnek pedig az utczák 

szorgalmas takarittatásáért. Egy tudós mathemáticus, ki 

az egveiemhez skészül tanárnak, kiszámitotta, ke a 

ük ogy a az aláirási ivet mai e hó vé- 

Zeitung „Schandwirtschaftnak*; a „Sehlesische 

zZeitung",szinpadi üzelmeknek nevezi; a „Consti- 
tutionel" igy ir e tárgyról : „Nálunk ily jelenetek a vég- 

kezdetnek volnának előjelei, hanem Magyarországon ez 

csak azt mutalja, hogy a parliamentaris erkölcsök oly 

kezdetleges állapotban vannak, mint a magyar nemzet 

egész zöme." A ,„Norddeutsche Allgemeine Zeitung" a 

szélsőbal „durvaságáról' és ,műveletlenségéről" emlé- 

kezik meg. A ,Kölnische Zeitung"-ban ezeket olvassuk : 
„méltán fordul egész Európának haragja azon sivár 
üzelmek ellen, melyek most a szabadság nevében a ma- 
gyar országgyülésen végbemennek. 

— A marosujvári álló hid már készen van a 

közlekedés rajta megindult, még csak a vasuti vonatok 

számára sinezelt közön van némi igazitandó. A hid szép 
és tömör mü. Ez álló hid megnyilta nagy áldás a Maros 

vidékére, a minthogy ennek hiányát régóta érezék e 

völgy lakői s töméntelen kárt okozott a közlekedés oly- 
kor hetekre meegszakadása a forgalomnak és kereske- 

delemnek. 

— Virvágvasárnap délelőtt 10 órakor a városház 
nagytermében közgyülése lesz a sétatéri egyletnek. A 

választmány egy körforgójáték (Ringelspiel) felállitását 

fogja inditványozni. 

– Dr Máthé kitünő jóságu fogporát Csapó 

Sándor kereskedésében kaphatni. 

- A külföldi közvélemény ellenzékünk küz- 

delmeiről. A „Nord deutsche Allg. Ztg.4 márczius 14-ki 

számában igy nyilatkozik: „miután a Deák-párt az or- 

szággyülés feloszlatásának gondolatát határozottan vissza- 
utasitja, a ház ezen oldalának még mindig azon nézet- 

. ből kell kiindulnia, hogy a baloldal végre kifárad vagy 

a parliamentaris elv iránti respectusból felhagy ezen el- 

járással — mely következetesen alkalmazva, a par- 

liamentarismust egyáltalán lehetetlenné teszi. — A né- 

met nemzeti szabadelvü párt főközlönye, a berlini „Nati- 

onal Ztg.6 a baloldal idő-pazarló üres szónoklatáról 

igy szól: „ez a párliamentarismust aláásó eljárás nehány 

napnál tovább nem tarthat.2 A ,Vaterlandá Thun Leo 

és Clam-Manrtinicz lapja ,heroismust« lát az ellenzék ily 

magatarttásában 

— Érdekes részvénylap. György Aladár a 

„Hon"-ban Mazziniról közöl visszaemlékezéseket, s többi 
közt felemliti, hogy Londonbau 1850 elején a magyar és 

olasz emigratió tagjai közt szövetég köttetett, melynek 

czélja 1852-beu átalános európai foradalom lett volna. 

György AÁladárnak birtokában van gy tagsági jegy afo- 
radalmi párt" egyesületéből, s ezt következőleg irja le, 
A lap igen csinós műemlék. Róma közvetlen szomszédsá- 

gában a pápai s császári koronák romjain halada harczi 

ló, az ágyu s mellete a sir megette, 

Blum s másonyugszanak, a szabadság zászlója 
„Dio e popolo" felirattal. Oldalt Olaszország s Ma- 
gyarország zászlaja, s fenn az 1848-ki forradalom gyá- 

szos csatáknak emléke. Az angol felirat értelme következő 
„Részvény az európai szabadság kivivására. Egy silling: 

Az összegyüjtött alap Mazzini és Kossuth Csajátkezü alá- 
irások) kezei közt tétetik le". 

melyben Bathányi, 

Apróságok. 
—- F..... genialis mérnök nagy korhely volt. 

soha se birt pénzzel 5-én tul; ilyenkor elment és szem- 

mel akart jól lakni: bámulta a szép gyümölcsöt, kenye- 

ret, pecsenyét, s egy-egy jót nyelve a levegőből, tovább 

állt bámészkodni. Egyszer megáll valami szép almák 
előtt, s igy szólitja meg a kofát: ugyan adjon nekem 
kettőt kóstolni a szépéből, ha jól izlik, veszek egyet 
belőlük. 

—– Lélekvándorlás. Az indusok állhatatosan 
hiszik, hogy az emberi lélek különböző állatokba költö- 
zik. Egy franczia vadászaton volt Kelet-India őserdőiben, 

s egy szép solymot pillantván meg, azt le is lőtte. Alig 

dördült el a lövés, már egy indus rohanja meg e szavak- 

kal : meghalsz, nagyanyámat ölted meg. A franczia ve- 

szélyben forgott, de feltalálta magát. Igaz, ugymond, de 

jogom volt arra, mert ez a solyom egy papagályt szak- 

gatott szét, mely az én apám volt. A feldühödt indus 

meghunyászkodva sompolygott el. 

Szinház. Vasárnap, márcz. 17. szinigazgatónk 
Fehérváry Antal utolsó előtti fölléptéül „Viola". A nagy 
számmal összegyült közönség zajos tapssal fogadta a 
kedvelt igazgatót, ki huzamos éveken át sok élvezetet 
szertzett számára, s ezuttal Peti czigányt találóan szemé- 
lyesité. Hétfőn, márcz. 18-án „Párisi élet", szokott si- 
kerrel, közepes közönség előtt. 

Felhivás pályázatra. 
A kir. m. Természettudományi Társulat a jelen 

1872-ik évben kétezer (2000) forintnyi összeget oly 

tudományos munkálatok előmozditására kiván forditani, 
melyek az ország physikai vagy meteorologiai Cigy pél- 

dául melegségi, légnyomási, légáramlási, csapadéki, pá- 
rolgási, villanyossági, delejességi, phaenologiai, s több 

efféle) viszonyainak kutatását vagy ismertetését czélozzák. 
Mindenkinek egyenlő alkalmat akarván nyujtani, 

hogy a föntebb emlitett szakmához tartozó munkálatával 

versenyre kelhessen, a Természettudományi Társulat 

választmánya ezennel pályázatot hirdet oly munkálatok 

vagy tervezetek dijazásra, melyek Magyarország physikat 

vagy meteorologtai viszonyainak kutatására vagy megis- 

külön maga is kiadhatja. 

lepecsételt levél kiséretében legkésőbb 1872. 

31-ikéig a társulat titkári hivatalhoz eResb Aldunasor 1. 
sz.) küldendő. 

mertetésére vonatkoznak. E szerint a beküldendő terve- 
zetek vonatkozhatnak az ország valamely részében teen- 

dő uj kutatásokra és utazásokra, vagy a kiemelt ezélt 

előmozditó szakmunkák irására. 

A pályázók kötelesek-magukat megnevezni és 

égyszersmind kijelenteni, vajjon munkálatukkal az egész 

2000 frtnyi összegre, vagy annak mily nagy részére tar- 

tanának igényt. 

A beérkezendő tervezetek megbirálására a vá- 

lasztmány szakférfiakból álló 7 tagu bizottmányt kül- 

dött ki, mely a tervezetek czélszerüsége felett itél, 
s a választmány beleegyezésével megbiz a pályázók 
közől egyet, vagy ha a körülmények engedik, töb- 
beket terveik kivételével, kiknek egyszersmind a ki- 

vánt összeget dij gyanánt odaitéli. 

A dij rendszerint a munkálat befejeztével, mégis 
ha annak kivitele pénzkiadással járna, részben már a 
megbizatás alkalmával is kiadathatik. - 

A tervezetek f. évi május hó 31-ig a természettu- 
dományi társulat titkári hivatalához CPest, Aldunasor i 
sz.) küldendők. 

Kelt Pestén, márczius 12-én. 

A választmáuy rendeletéből közli: 

Szily Kálmán, 
első titkár. 

Pályázati figyelmeztetés. 

A kir. m. Természettudományi Társulat az 1871. 
január 4-én tartott közgyülésén a következő növénytani 
pályakérdést tüzte ki: 

„Adassanak elő kultivált növényeink betegségei, 
különös tekintettel azokra, melyek élődi növények által 
idéztetnek elő.4 

Jutalom a Bugátféle alapitványból 300 forint. Be- 
küldési határidő 1872. oktober 31-ike. 

A pályázat feltételei a következők : 
1. E kérdésre csupán a társulat tagjai pályázhatnak. 
2. A Jutalmazott pályamű, ha kisebb, a társulat közlö- 
nyében is megjelenhetik, s ez esetben a pályadijon kivül 
még a szokásos tiszteletdijban is részesülend; ha pedig 
nagyobb, a pályázó tulajdona marad, s mint a k. m. ter- 
mészettudományi társulat által koszoruzott pályamunkát 

Az idegen kézzel irt, jelmondattaal jegyzet pálya- 
müű, a szerző nevét rejtő, ugyanazon jelmondattal ellátott, 

október 

Felelős szerkesztő: Sándor János, 

neoék 3) Néhai Lőrintai áiihály a ur hagyatéká- 

hoz tartozó ház és telek. is 
anoz.) Kilencz darab szánmómia, 
lma. Egy darab legelő. 

4.) Egy darab káposzta töld. 
5.) Békásban egy gyümölcsös. 

joe arok. áron, eladó, vagyel nem adhatás 

eteeket azok irán, eogyan Mhály 
ovakkoe ál bi 

1e eegte s er mindennemü csúz és kösze t 
m. aroz-, mell-, torok- és. 

gója ál éz- és térdkö Szvény, tagszag- 
80 gatás, hát- és ágyéktájás sal. 
-esgvizó t és 140. kros csomágokbaad kapható 
Eneei J. gyózvezertarában ! ö 
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Gyakorlati szivartárczák, 1 drb. 10, 60, 

Levél- és pénztáskák, 

Albumok zenével, melyék a felnyitáskor két 

Irómappák, minden darab bezárható, igen gya- 

Necessariek légizletesebb Mállitással, minden 

Minden czikket, 

Gl 

Bécsi bőráruk, 

2 
0 ö0- Legjobb, aj mód 

s0kr; 
3, 3.50, 

finom d, 1.20, 1.50, legfinomabb 2, 2 50, 
4, 4.50. hajkefe 30, 40, 50 

legfinomabb 150, 
1,141.20; 
mabb fogkefe 15, 

gyakorlati beosztás- 
sal, 60, 80 kr. finom 1, 710, 1.50 kr, legfi- 
nomabb 2, 2.40, 2.80, 3.20, A' f. 

1.20, 1.50, 1180, 2.10, 2.40. 
finomabb levélpapirt 

zi é képekkel sat. 1380, 2, 3.50 3, 3.50, 
m rt;ei drb. 100 képre 3, 850, 2, 5.48 rt; 
1 drb. 200 képre 4, 1.50, 5, 5.50, 6, 7-18 
frt. utóbbiak a legújabb depeldám ékbin 

czéggel, czimerrel s 
drb a ht 25 kr. 

keljen felhuzni, E szép darabot átszanak, 
k M a legnagyobb hordtá 

igen alkalmasok aján- 
dékokrá, s minden szalon díszére szolgálnak; : . ság miatt hiresek, egy tuczet nal 2.35 éges tárgyakkal: 1 finom angol borotva, 1 1 drb. /4 octav alakban legelegánsabb kötéssel limeteres 13 frt 50 kt, kemény töltés hozzá 75, 3.550, 4.50, 5.20; ave ecset, 4 borotváló szappan, 1 fém 8 frt, 50 kr, még finomabb 1d írt. legfinomahb 100 drb. 3 frt. 50 kr, 9 millimeteres 17 ífrt. kanal 180 1.60, 2.85; egy levesmerő 90 borotyáló szelencze, 1 fenő bőr és kő. 14, 16 üt; 1 drb. 1, octav alakban hasonló ki- töltés 4 frt. 12 millimeteres 19 frt. tőltés 4. frt. kr; egy tejmerő 15-60 egy pipere fésü, 1 fogkefe, 1 finom fogpép, 1 1 állítássai, 11, 12, 14 ht,46-18 fit díszdarabol 50 kr; ökölrevolverek, 5. hasszuak da- t rabja 8 frt. 50, tölté 

Komoly szó 
Gyakran megtörténik, h 

negyedrét alakban 14, 716, 18, 20, 24 frt. 

korlati d frt, 4.29, 1.50, 2 frt. ugyanazok teljes 
irószerrel ellátv. 20, 2.30, 3, 3.50, 2, .50. 

az egészségre nagy 
szükségés vartő eszközzel ellátva, darabja 45, 
60, 80 kr. 1 ft; nagyobbak 150, 1.80, 2 ht. 
sat; ; egész nagyok, inomak 2.50, 78, 3.50, 4, 

5 frt. miszdarabok ajándékoltrá 6, 8 
2, 14 Írt. csinálási időt és ára 

TTAU N. ELSŐ PÁRISI 
Austria számára Bécsben, Stadt, verlángerte Kárntnárstrasse Nro. 51, a Todesco palotában. 

Ajándékok férfiak, hölgyek és gyermekek számára 
Tömérdek végeladása Báli és séta-legyezők. 

melyek e minőségben csak itt kaphatók. 

1 ruhakefe 50, 60, 80 lr 
legfinomabb 1.50, 1.80, 2 mt legfino- 

körömkele 25, 30. 35, 40, 50, 60, 860 kr. 

1garnit levélpapir, mely 100 drb. 

Nélkülözhetlen az utazásnál egy 
Lefaucheux-Revolver, 
perezben 6 biztos lővést ad, anélkül hogy kakast 

nálása miatt émelygés marad a szájban, mely 

most gy ökeresen segitve van, mert most török 
dohányi papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 
hatni. Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 
tömhetni pótolja a papirt s kevesbiti a szivar- 

melyek különböző hirlapokban hirdetye vannak, bármely szakmához tartozzanak, megkeriti Glattau N. bazárja 10%-kal olcsób- 
ban, mint a hogy k az illető czégek hirdetik. Teljes árjegyzékek több mint 15, 000 czikkről ingyen és bérmentesen küldetnek meg. 

Következő mesés olcsó árak mellett árul és küld meg a vidékre 

AZARJA 
[ 

szerint fogott kefék, 3.80, 4, 4. 50 Árnyeinyők 1 80, 2.50, 

1 
kr; finom 65, 85 kr. 1 frt; melyek tartósságáért jótállás vállaltatik 

angolczérnából 15, 60, 80 kr; 
é5 kr, 1.10, 4 frt 760 r. 

20, 25, 30, 35, 10 kr; 
aczélból, legjobbak a világon, darabja c 
30, 10, 160, 80 kr, d frt, .20, 1.50 kr. 

4 m Mosdoó- szappanek esak egész finom minősé- é -2 frt. 50, 4 mt; egy mellényzseblámpa 

Mdrb. 2.10, 30, 20 3.10, 3 70, 1330, dö kr; 1 tuczet nagy keserűü mandula szinöket soha se srtika vel ám ket hak s rénykép keretek 1 drb. 4, ő, 10, 15 kr; 
24.80, az árak. na ság, szerint számitvak. szappan 85 kr. 1.10; 1 tuczet virág-szap- kanál 85 kr, finomabb 1.20; egy tuczet kávés- finom 20, 30, 20 kr; legfinomabb 60, 80 
Waterproof- ö rn, gyakorlatilag be- pan, miuden illatra osztva 1.90, 2.50. 1tu- kanál 45 kr. kr; Cabinet alaku 50, 60, 8ő ki. 4 Írt. 1.20. 

rendezve és elosztva, 1 drb. 2.10, 2.80, 3.50, czet gyümöles-szappan, minden gyü- mzüstlemez Chinaezüst jobb a közönségés Kitünö angol borotvák (minden darab 
4 frt. egész magyok 4.50, 5,5.50, 6 fete mölcsnemet hiven utánozva 95 kr. Ezenkivül Chimaezüstnél, mert a belőle készült tárgyak két évi jótállással árultatik) egy darab 

Uti paiaczkok pohárral bőrboritékban, 1 drb minden más szappannemek. Cladstone-Razor 80 kr; Prince of erős ezüstlemezzel vannak behuzva, 
legs- az alólirt bazárban kaphatók. 

tetszésszerinti betüvel vagy 
Chinaezüstért 10 évig vállalok jótállást. Egy névvel, 100 árb. legfinomabb boritékot és 100 ral-Razor 2 frt; egy Model-Razor, Disz-albumok. drb. pecsétragasztót tartalmaz. Mindössze 1 írt; agké e aak fő e a legjobb kés a világon 8, 3.50. Minden darab a s választékban és változatosságban. 1 db. még nomabb 1 frt 30 kr; legfinomabb szines ila 20 00 28 t kT zöldségk nal szekrényben. Egy szekrény két legjobb minő- 

épte 85, C0, 80 kr 1 frt. Rinom diszit- boritékkal 1 frt 70 kr. 700 4.60 é revet k egy zö g ta ségü borotvával 1.80; Eorotváló szelen- ménynyel d.20, 1.50, 1.80, 2, 2.50; 4 dib 1000 drb. arany lak- levélpecsét. uj n d2 ht; eg ótartó. es lalu eze fából vagy fémből 10 kr; Eorotváló 
50 képre 65, 90 kr, 4.20, 1.50, legfinomabb szabadalmazott módon gumizva, tetszésszerinti 240, 2.85 3 sn Forsadató 1 25 190., ecset 15, 20, 25, 30 kr; Égy borotváló 

at. csak 1 frt 60 kr 500 

orsaság mellett e fegyverek 
1 al birnak. i drb. 7 mil- China- -alpacca-kanalok, szépség és 

s hozzá 3 frt. 50 kr. 

a pipásokhoz! 
ogy rosz szivarpapir hasz- 

legszebb faragványnyal 1 drb. 
frt diszdarabok 1.50, 1.80, 2, 2.50 

szopokával. 
mértékben káros. E bajon 

szerek, 
2, 210, 3 frt; 
5350, 6 írt; legfinomabbak T, g 9 fri 
tüczet csemege- -készlet 2, 2. 50, 3. 
2, 5 frt csak 25 kr. 

1. 

1 

t. lakosok, a kik Bécsből akármit meg akarnak rendelni, mindent megkaphatnak Glattau N. párisi bazárjából. Mé 
pontosan és lelkiismeretesen keljesíttatik. 

CGLATTAVU N. első párisi bazárja 
Austria számára BRécsben, Stadt, verlángerte Kárntnerstrasse 51, a Wallfischgasse szegletén, a Todesco-palotában. 

N B. Elárusitók különös gozedményt kapnak. 

A legjobb nadrágtartók gyári raktára, 

selyemből 85, 

A hires toll- és zsebkések Bessemer- 

Az ezüstlemez- 

egy czukorhintő 1.90, 2.10; 1 tejmerő 
gs, 3.40; egy levesmerő 5.40, 6.20, 7 ft; 

mely 6 tásod- egy tuczet palló uj, legelegansabb álakban 
3 Írt 25 kr, egy pár asztali gyertyatartó 
4, 4.90, 5.85, 6.30, 7.25. 

Valódi tajték-szivarszipkák és pipák, 
50-80 k 

hasonló 
árakban kaphatók sima szipkák és borostyánkő- 

Legfinomabb stájerhoni és angol ét- 
egy tuczet kés-villa fába foglalva 

bivalszaruba 4, A.50, 

Alpacca- gyertvatartok dombor oszlopok- 
kal, hiresek mint legjobbak Colossalis választékban. - 1 drb, egyszerü, szép ágasság: 2 5 6// 74 8 9 a vnag legjobbgyártmányai gyanánt 30, 40 50 60 kr; legszebb lestéssel 40, 60 több megbukott nap- és esernyő- Magnssdg: ismervek; 80 kr, 1 frt. 1.20, 1.40; legdíszesebb kiálli- gyárnak 1 darab: 10, s0, 60, 70, 80, 90 kr, 1 fr assal 8 éből Zsebbeli hévmérök, szekrényben egy darab Nöi kézi táskák aczólabroncscsal, 1 drp. 65, tással 1.80, 2, 2.50, 2.80, 3.20, 1,80, 5 frt. Esernyők, 1 szép nagy esernyő kelméből, ke25 k ETeny g 

zb, 90 kr d N egész nagy 120 1.50, legi vVirágbokréta henne rejtett legyezővel, a mely 1.50, 1.906; 1 alpakka esernyő 2.80, 3.50 A le , bb ezsai tojások 
momabboeha rin-bőrből, aranyzott zárral és csatetszés szerint ázonnal eltünhet, 1 drb. 80 kr, 1 drb. utánzott selyem esernyő Czanelia) 3. 20, e lkel telt t ojások 

aal, dral 480, 2 g 50 nagy 3, 340 1 t. 1.50; legfinomabb 2.50, ár 3.50. 3.60, 1; , b, nehéz lyoni selyemből 5, 5. 50, ekró egy hh nzüi. ztoneá 

egész nagy 3.80, előtarisznyával a tlal többi Besjóbó 3 esneot ő 1 tavaszi napernyő lyoni rabja csak 30 kr. 
Gyakorlati pénztárezák, férfiak, höl- soriperes s e velesy e, * z hortési selyemből 1.90, 2.80, selyembéleseel 280, 3 Látcsövek, leg) áobb vegee magy tvakam 
gyek és gyermekek számára, aranyzott izötésü 30 á0, ö0 ég ksebkosit 0, frt 1 darab kelméből 60, 80 kr Egy nagy] pontosan mutatók, darabja ; 80 r. 1 r 
zárral vagy gummi szoritóval, databja 35, 50, 20, 25, 30 kr zsebfésü tükörrel és kefével napernyő kelméből 80 kr, 1 ft. 1.20 nehéz Angol ollók, lesjobbak: egy hurkoló k 
85 kn; fihom 1, 1.30, 1.70, egész finom 2 35 30, 40, 50 k selyemből 2, 2.40, 2.60 selyembélléssel 320, olló 15, 20 kr. 25, 30 kr; egy szabász h 

olló 25, 30, 35, 40 kr. legnagyobb. 50, 
60, 70 kr; egy szabó-olló 45, 65, 80 kr. 
1mt. 1,20; papirvágó olló b0, 60 ki. 1, 
1.20, lámpanyiró petroleum lámpához 35 
kr; óllóláncz 20 kr. 

Zsebbeli lámpák, az annyira kedvelt va- 
kitó üveggel a 60, 70, 80 kr; négyszeres 
vakitóval 1, 1.20; Kkönyvalakban összerakható 

3. t 

ll 

Tinih 

; 1 pár. 

sak 20, 

s csak Wales-Razor 1.20; Egész fmom General 
Napier-Razor 1 60; Legfinomabb Admi- 

égy fenőbőr csa- 
fenőbőrpép 

szappan 16, 20 kr; 
varral 45, a nélkül 25 kr; 
25 kr. 

Nélkülözhetlen minden férfinak! 
Borotváló pipere-szekrény finom, zárral, 

nagy tükörrel s kövelkező az öltözethez szük- tartós- 

viasz-hajkenöcs, 1 dib mósdó szappan, 1 té- 
gely finom hajkenőes, 1 üveg franczia hajola; 
ennek mind össze csak 2 frt, 80 kr. az ára. 

Aczél-irótollak, 1 skatulya 14.4 drb. „Cor- 
respondenz"-tollal 30 kr; Kuhn-féle tollal 60, 
80 kr. 1 frt; angol tollal 80 kr 1, 1,20; egy 
tuczet toltartó 5, 10, 15, 20, 30, 40 hr. 

5, Eecritoireok, elegáns csiszolt szekrénykék, 
egy belül elosztva, van bennök: toltartó, irón. 

3. 50, dőrzsölő gummi, 1 tuczet aczéltóll, 2 rud finom 
pecsétviasz, darahja csak 35 kr. 

ég a legkisebb megrendelés is szigoruan, 

ki.i 

t; 

C114) 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvárii 


